
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Επαγγελματικό Λύκειο Μύρινας εδρεύει στην ομώνυμη πρωτεύουσα της Λήμνου, συστεγάζεται με το Γενικό
Λύκειο Μύρινας, το Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές τάξεις Μύρινας και το ΙΕΚ Λήμνου, ενώ διοικητικά
υπάγεται στη Διεύθυνση Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Λέσβου. Στο σχολείο έχουν διατεθεί για τη διδασκαλία των
μαθημάτων 8 αίθουσες, εκ των οποίων οι 5 είναι λυόμενες και τοποθετημένες στον αύλειο χώρο, γεγονός που
αναδεικνύει το έντονο πρόβλημα στέγασης που υπάρχει. Το μαθητικό δυναμικό παρουσιάζει τα τελευταία έτη
αξιοσημείωτη αυξητική τάση, ενδεικτική της στροφής προς την επαγγελματική εκπαίδευση, ώστε το τρέχον
σχολικό έτος να αριθμεί 141 μαθητές ηλικίας 15 έως 18 ετών, κατανεμημένων σε 3 τμήματα στην Α' τάξη (55
μαθητές), 2 στη Β' τάξη (39 μαθητές) και 2 στη Γ' τάξη (47 μαθητές).

Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου αριθμεί 30 καθηγητές, γενικών και τεχνικών ειδικοτήτων, εκ των οποίων
16 είναι αναπληρωτές, και συγκεκριμένα: ΠΕ01 (θεολόγοι): 1, ΠΕ02 (φιλόλογοι): 3, ΠΕ03 (μαθηματικοί): 3 ,
ΠΕ04 (φυσικοί-χημικοί- βιολόγοι-γεωλόγοι): 4, ΠΕ05 (γαλλικών): 1, ΠΕ06 (αγγλικών): 1, ΠΕ11 (φυσικής
αγωγής): 2, ΠΕ80 (οικονομολόγοι): 6, ΠΕ86 (πληροφορικής): 4, ΠΕ87 (φυσικοθεραπευτές / νοσηλευτές): 4, ΠΕ79
(μουσικής): 1. Από τους μόνιμους καθηγητές μόνο 3 έχουν οργανική τοποθέτηση στο σχολείο. Το ωρολόγιο
πρόγραμμα της φετινής χρονιάς ξεκίνησε με ελλείψεις καθηγητών πλήρους ωραρίου που σταδιακά καλύφθηκαν
με επόμενες φάσεις πρόσληψης αναπληρωτών.

Στο σχολείο προσφέρονται 2 κύκλοι σπουδών: ο Δευτεροβάθμιος κύκλος σπουδών, διάρκειας 3 ετών, στον οποίο
λειτουργούν τρεις τάξεις και ο Μεταδευτεροβάθμιος κύκλος σπουδών, η λεγόμενη «Τάξη Μαθητείας», μετά το
πέρας του δευτεροβάθμιου κύκλου σπουδών, που λειτουργεί εδώ και 3 χρόνια. Οι κύκλοι σπουδών
περιλαμβάνουν ένα έτος γενικής εκπαίδευσης με ορισμένα μαθήματα επιλογής και δύο έτη στα οποία
λειτουργούν Τομείς και Ειδικότητες αντίστοιχα. Στο σχολείο μας λειτουργούν τρεις τομείς, εκ των οποίων ο
πρώτος, Διοίκησης και Οικονομίας στη Β' τάξη, συμπληρώνεται με τις ειδικότητες "Υπαλλήλων Διοίκησης και
Οικονομικών Υπηρεσιών", "Υπαλλήλων Εμπορίας και Διαφήμισης" και "Υπαλλήλων Τουριστικών Επιχειρήσεων"
στη Γ' τάξη. Ο δεύτερος τομέας, της Πληροφορικής στη Β' τάξη, επεκτείνεται με την ειδικότητα του "Τεχνικού
Εφαρμογών Πληροφορικής" στη Γ' τάξη, ενώ στον τομέα Υγείας, Πρόνοιας και Ευεξίας λειτουργεί η ειδικότητα
του Βοηθού Φυσικοθεραπευτή στη Γ’ τάξη. Κάθε τομέας διαθέτει και το αντίστοιχο εργαστήριο, με το εργαστήριο
πληροφορικής να αριθμεί 15 υπολογιστές και σύστημα τηλεδιάσκεψης με διαδραστικό πίνακα, και το εργαστήριο
Διοίκησης και Οικονομίας 14 υπολογιστές. Το εργαστήριο του τομέα Υγείας, Πρόνοιας και Ευεξίας εξοπλίστηκε
φέτος με φορητό υπέρηχο και εξεταστικά κρεβάτια. Το σχολείο διαθέτει ευρυζωνική σύνδεση VDSL που καλύπτει
σχετικά ικανοποιητικά την πρόσβαση στο διαδίκτυο. Στον αύλειο χώρο του σχολείου υπάρχει γήπεδο μπάσκετ
και βόλευ, ενώ χρησιμοποιείται και αίθουσα γυμναστηρίου από κοινού με το ΓΕΛ Μύρινας που διαθέτει στατικά
ποδήλατα γυμναστικής, 2 τραπέζια ping pong, στρώματα και πάγκο γυμναστικής με αλτήρες και βάρη. Στο
βοηθητικό προσωπικό του σχολείου ανήκει μια καθαρίστρια πλήρους απασχόλησης με σύμβαση ορισμένου έργου.
Φέτος συγκροτήθηκε Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.

Το σχολείο μας, στο πλαίσιο της προσπάθειας σύνδεσης των μαθητών και αποφοίτων με τους φορείς και τις
επιχειρήσεις του τόπου, συνεργάζεται στενά με τον Δήμο και Νοσοκομείο Λήμνου δρομολογώντας τη



μεταλυκειακή τάξη μαθητείας και με την Ένωση Ξενοδόχων Λήμνου, πραγματοποιώντας διδακτικές επισκέψεις
σε ξενοδοχειακές μονάδες του νησιού. Διατηρεί, δε, στενή συνεργασία και με το τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και
Διατροφής του Πανεπιστημίου Αιγαίου, που εδρεύει στη Λήμνο, υλοποιώντας προγράμματα εικονικών
επιχειρήσεων αγροτροφίμων με βάση τοπικά προϊόντα. Επίσης, είναι μέλος του Σωματείου Επιχειρηματικότητας
Νέων / Junior Achievement Greece, έχοντας συμμετάσχει και σε διαγωνισμό που διοργάνωσε το τελευταίο το
2015.

Το ΕΠΑ.Λ. Μύρινας συμμετείχε για 7 χρόνια στο πρόγραμμα συμμετοχής μαθητών στη Βουλή των εφήβων,
έχοντας μάλιστα εκπροσωπηθεί αρκετές φορές, με στόχο την πολιτική διαπαιδαγώγηση και την καλλιέργεια
δημοκρατικής συνείδησης στους μαθητές μέσα από τη βιωματική γνωριμία με τους δημοκρατικούς θεσμούς και
διαδικασίες. Οι διαλέξεις από ειδικούς αρμόδιων φορέων για ζητήματα που αφορούν σε έφηβους (ενδοσχολική
βία, ναρκωτικά, σεξουαλική υγεία) ενισχύουν το παιδαγωγικό κλίμα, συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία του
σχολείου και στη διαμόρφωση υγιούς προσωπικότητας για τους μαθητές. Τέλος, το σχολείο παρουσιάζει μια
πλούσια δραστηριότητα σε πολιτιστικά και περιβαλλοντικά προγράμματα.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών
Ενίσχυση ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών/-τριών
Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού για την υποστήριξη της διδασκαλίας
Ενασχόληση με σχολικές δραστηριότητες, προγράμματα
Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς / αθλητικές δράσεις
Υποστήριξη ένταξης ευάλωτων ομάδων μαθητών/-τριών και μαθητών/-τριών με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες

Σημεία προς βελτίωση

Εφαρμογή πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στοχοθεσία και προτεραιοποίηση στόχων
Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού
Κατανομή και διαχείριση πόρων
Ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με φορείς
Εξωστρέφεια - διάχυση καλών πρακτικών
Διασφάλιση της εφαρμογής του σχολικού κανονισμού
Προστασία, αξιοποίηση και εκσυγχρονισμός σχολικών χώρων – υποδομών (Το



κτηριακό ζήτημα, ωστόσο, και ο παρωχημένος τεχνολογικός εξοπλισμός
συνιστούν προβλήματα που απαιτούν την αποκλειστική παρέμβαση της
πολιτείας, η επίλυσή τους δεν επαφίεται στο σχολείο και τη διοικητική του
λειτουργία)
Πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή σε επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς
Συμμετοχή σε ενδοσχολικές επιμορφώσεις
Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Erasmus, etwinning)
Συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος

Σημεία προς βελτίωση

Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων με τη μορφή της 
ετεροπαρατήρησης
Σχεδιασμός δράσεων ανάπτυξης του γλωσσικού και του επιστημονικού 
εγγραματισμού
Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων σε συνεργασία με άλλα 
σχολεία

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 



Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σε ό,τι αφορά στη δράση της σχολικής διαμεσολάβησης, η συμμετοχή των μαθητών ενίσχυσε την ανάπτυξη
δεξιοτήτων επικοινωνίας και αποδοχής, μέσα από τη συμμετοχή τους σε βιωματικές δραστηριότητες.
Παράλληλα, οδήγησε στην υιοθέτηση θετικών στάσεων και συμπεριφορών, ως αποτέλεσμα της αναθεώρησης της
οπτικής των κοινωνικών στερεοτύπων, εδραιώνοντας σχέσεις εμπιστοσύνης στο σύνολο της ομάδας, στην
οικογένεια, στο μαθητικό και κοινωνικό σύνολο.

Μέσα από τη δράση με τίτλο «Κάστρα και εικονική περιήγηση: Ευρώπη-Λήμνος» εμπλουτίστηκε διαθεματικά το
πρόγραμμα σπουδών του σχολείου και επιπλέον οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με έννοιες όπως η αειφορία και η
επιχειρηματικότητα. Επιχειρήθηκε και συνεργασία με τους τοπικούς φορείς που έγιναν αποδέκτες των
προτάσεων των μαθητών για την οικονομική εκμετάλλευση μνημείων ιστορικής σημασίας. Τέλος, δόθηκε η
δυνατότητα σε εκπαιδευτικούς διαφορετικών ειδικοτήτων να συνεργαστούν, πράγμα που οι ιδιαίτερες
απαιτήσεις του ωρολογίου προγράμματος και η φετινή εφαρμογή τράπεζας θεμάτων εξ ορισμού καθιστούν
ιδιαίτερα δύσκολο.

Στο πλαίσιο της υλοποίησης προγράμματος e-twinning με τίτλο «Εικονικό μουσείο σύγχρονων Ελλήνων
ζωγράφων, ποίησης & street art» οι μαθητές ενημερώθηκαν και εξέφρασαν με σχετική τεκμηρίωση την άποψή
τους για έργα και ρεύματα Τέχνης που γνώρισαν. Μυήθηκαν σε μεθοδολογίες συλλογής πληροφοριών, έκαναν
χρήση εφαρμογών τεχνολογίας για την εύρεση και παρουσίαση των ευρημάτων τους, διεκπεραίωσαν με τη
βοήθεια τεχνολογίας συνεντεύξεις εξ’ αποστάσεως και δημιούργησαν μέσω της εφαρμογής artsteps πτέρυγα
εικονικού μουσείου που εμπλούτισαν με ηχητικό υλικό ελληνικής νεότερης ποίησης. Στη βάση της συνεργασίας
πάνω στο κοινό αυτό project, το ίδιο το σχολείο σύναψε δεσμούς συνεργασίας με σχολεία από την Ελλάδα και
το Εξωτερικό ανταλλάσσοντας εκπαιδευτικές πρακτικές.

Μέσα από το σχέδιο συμπερίληψης των μαθητών με ειδικές μαθησιακές ανάγκες παρατηρήθηκε σημαντική
βελτίωση της συμμετοχής τους στην σχολική κοινότητα. Οι περισσότεροι κατάφεραν να βελτιώσουν τη
συμμετοχή τους μέσα στην τάξη, τόσο στον γνωστικό όσο και στον κοινωνικό τομέα, να συμμετέχουν στις
δράσεις του συνόλου και να «υπερασπίζονται» τη θέση τους χωρίς να νιώθουν ανασφάλεια ή απόρριψη. Υπήρξε
σημαντική διαφορά στον τρόπο αντιμετώπισης των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από το σύνολο
της τάξης, η οποία μέσα από τις δράσεις αποδοχής υιοθέτησε μια στάση μεγαλύτερης ενσυναίσθησης και
ομοδοσυνεργασίας. Παράλληλα, υπήρξε ευαισθητοποίηση των καθηγητών του σχολείου για τη μέγιστη
συμπερίληψη των παιδιών στα μαθήματα, στη στάση των οποίων οφείλεται μεγάλο ποσοστό της επιτυχίας της
δράσης.

Η δράση που αφορούσε στην ενδοσχολική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκε επιτυχώς σύμφωνα
με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης που περιγράφηκε στο στάδιο του σχεδιασμού. Η ομάδα των εκπαιδευτικών



της δράσης αφού μελέτησε διάφορες ψηφιακές εκπαιδευτικές πλατφόρμες, επέλεξε τις πλέον κατάλληλες και
προχώρησε στην διάχυση των συμπερασμάτων της και την επιμόρφωση των συναδέλφων εκπαιδευτικών που
δηλώνουν πλέον πρόθυμοι να εντάξουν στην καθημερινή διδακτική τους πρακτική ένα πρόσθετο εργαλείο
ασύγχρονης εκπαίδευσης.

Αναφορικά με τη δράση που αφορούσε στον σχεδιασμό και τη συμμετοχή σε επιμόρφωση από αρμόδιο φορέα, η
υλοποίησή της πραγματοποιήθηκε αποκλειστικά εξ αποστάσεως, μέσω της πλατφόρμας του ΙΕΠ «Εργαστήρια
Δεξιοτήτων 21». Χαρτογραφήθηκαν οι ανάγκες της εκπαιδευτικής κοινότητας και δημιουργήθηκε ένα ιδιότυπο
«παρατηρητήριο» επιμόρφωσης για την καλύτερη δυνατή παρατήρηση, καταγραφή, καθοδήγηση και παροχή
βοήθειας προς τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας που επιθυμούσαν να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους στο
αντικείμενο των «Εργαστηρίων Δεξιοτήτων 21». Τέλος, κατεγράφη το μορφωτικό επίπεδο της εκπαιδευτικής
κοινότητας, μέσω των προσόντων και των εξειδικεύσεων των μελών της, με στόχο την κεφαλαιοποίηση των εν
λόγω γνώσεων για την αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του σχολείου.

Τέλος, η έγκριση της αίτησης διαπίστευσης Erasmus που κατέθεσε το σχολείο τον Οκτώβριο του 2021 επιτρέπει
τον σχεδιασμό και υλοποίηση ευρωπαϊκών σχεδίων κινητικότητας εκπαιδευτικών και μαθητών για κατάρτιση με
χρονικό ορίζοντα τουλάχιστον πενταετίας. Κατά συνέπεια είναι μια δράση που θα αποτιμηθεί σε βάθος χρόνου,
ωστόσο έχουν από τώρα τεθεί ισχυρές βάσεις για την επίτευξη των προσδοκώμενων αποτελεσμάτων αναφορικά
αφενός με τον εμπλουτισμό του υπόβαθρου των εκπαιδευτικών σε πληθώρα ζητημάτων που άπτονται του
διδακτικού και παιδαγωγικού τους έργου, αφετέρου με τη σύγχρονη κατάρτιση των μαθητών μας στους τομείς
φοίτησής τους και τον ευρωπαϊκό χαρακτήρα της εκπαίδευσης που επιθυμούμε να παρέχει το σχολείο μας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Σε ό,τι αφορά στις δράσεις που εντάσσονται στον άξονα «Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση», οι δυσκολίες
που παρατηρήθηκαν αφορούν στον περιορισμένο χρόνο που υπάρχει για την υλοποίηση του πλαισίου δράσης
εξαιτίας του όγκο της διδακτέας ύλης, της φετινής εφαρμογής της Τράπεζας Θεμάτων στην Α και Β τάξη καθώς
και τις συνθήκες covid της φετινής σχολικής χρονιάς (εβδομαδιαίες εκ περιτροπής σχεδόν απουσίες μαθητών).
Ειδικά αναφορικά με τη δράση της Σχολικής Διαμεσολάβησης, λόγω των παραπάνω κρίθηκε απαραίτητη η
αναπροσαρμογή του προγράμματος και η επιλογή συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων προς επεξεργασία,
γεγονός που δεν επέτρεψε χρονικά την υλοποίηση των τελευταίων φάσεων της δράσης. Επίσης, αρκετοί μαθητές
που συμμετείχαν στις δράσεις αυτές προέρχονταν από τη Γ τάξη και προετοιμάζονταν για τις πανελλήνιες
εξετάσεις, κατά συνέπεια ο ελεύθερος χρόνος τους ήταν περιορισμένος.

Αναφορικά με τη δράση του σχεδιασμού και συμμετοχής σε επιμόρφωση από αρμόδιους φορείς, ο ετεροχρονισμός
έναρξης της δράσης σε σχέση με τον χρόνο υποβολής αιτήσεων συμμετοχής στην 3η  επιμορφωτική περίοδο της
εξ αποστάσεως επιμόρφωσης, οδήγησε την ομάδα δράσης να απευθύνει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για
τα προγράμματα της 4ης  - και εσχάτως 5ης - περιόδου, η υλοποίηση των οποίων συνεχίζεται και αναμένεται η
ολοκλήρωσή τους.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση



Ειδικότερο Θέμα

Ενδιαφέρον θα είχε η υλοποίηση σχετικής επιμόρφωσης για τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου, με την αντίστοιχη διερεύνηση της στάσης τους απέναντι στο ζήτημα της
σχολικής διαρροής και φοίτησης.


